[image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/b/bb/Bras%C3%A3o_de_Aracaju.svg/836px-Bras%C3%A3o_de_Aracaju.svg.png]

CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
25 DE MAIO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- PROFESSORA ÂNGELA MELO
2º SECRETÁRIO- PROFESSORA ÂNGELA MELO


[bookmark: _GoBack]Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e um minuto, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca), Vinicius Porto (PDT)  (vinte e três), e ausente o Vereador Isac com Justificativa (um). Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da professora Mônica Bomfim, ao tempo que pediu para registrar a sessão em seu nome, o que foi deferido pelo presidente. 


EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números: 218/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, 219; 240/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 227/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 237/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 238/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 239/2021 de autoria do Vereador Nitinho. Moções de números: 58/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, 59/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 61; 66/2021 de autoria do Vereador Isac. Ofício de número 198/2021 oriundo do TCE/SE. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professor Bittencourt em seu discurso deixou registrado seu repudio e solidariedade pela desocupação João Mulungu, que já participou de varias desocupações, informou que seu Partido Pc do B emitiu uma nota e ao seu ver, foi uma ação indigna, e solicitada pelos proprietários do imóvel e autorizada pela justiça e realizada pela policia militar e estão querendo responsabilizar a prefeitura, e que a Secretaria Municipal de Assistência Social esteve no local. Concluiu reafirmando que a ação por parte da policia militar contra a ocupação João Mulungu foi uma ação desastrosa.   Professora Ângela Melo iniciou o seu discurso mostrando vídeos e primeiro foi com relação ao Conselho Nacional de Justiça que por causa de sessenta e quatro milhões de família desempregadas recomenda ao judiciário que não autorize despejos até o final desse ano, e após mostrou vídeos da ação da policia militar na desapropriação de posse contra a ocupação João Mulungu, e o local invadido, e  na ocasião foram presos sete pessoas do movimento de lutas  nos bairros e esteve no local mais foi impedida de ter contato com as pessoas, e que de acordo com o artigo quinto da Constituição Federal, toda propriedade deve ter uma função social, isso significa que deve atender às necessidades e interesses da sociedade e ao seu ver,   prédio abandonado não cumpre função social. Finalizou dizendo que é um absurdo que a polícia prenda pessoas que lutam pelo direito a um teto digno. Ricardo Marques repudiou a forma como foi feita a reintegração de posse da Ocupação João Mulungu, que não concorda em se invadir prédios, porém essa ação foi feita sem nenhum diálogo. Em outro assunto, falou sobre a Audiência Pública do Transporte Público que foi realizada na última segunda-feira, lamentando na ocasião a ausência de representantes da prefeitura  nem da SMTT, e que  remarcou a data desta audiência várias vezes para que houvesse a participação de alguém da prefeitura, mas, mesmo assim, não se fizeram presentes, porém, não impediu que obtivessem um resultado positivo, com boas sugestões dos presente,  que a prefeitura de Aracaju realize o mapeamento e testagem de motoristas, cobradores e passageiros, realize uma melhor organização nos terminais, através do comitê, discutir melhor o escalonamento, aumentar a frota em horário de pico, realizar uma parceria com vans e ônibus do transporte escolares para auxiliar no transporte de passageiros e realizar a distribuição de máscaras nos terminais de integração,  foi sugerido ainda a revisão, redução e isenção de impostos das empresas de transporte coletivo, uma ajuda de custo por parte da prefeitura para as categorias que dispõe da gratuidade, além da redução do ICMS do Diesel por parte do governo do estado. Concluiu informando que vai elaborar uma carta Pública com as demandas que surgiram durante a audiência para enviar para a Prefeitura Municipal de Aracaju que, mesmo sendo convidada, não participou. Ricardo Vasconcelos repudiou a forma como foi feita a reintegração de posse da Ocupação João Mulungu, a seu ver, foi feita de forma truculenta e que faltou sensibilidade por parte do judiciário e que o comando da execução partiu desse órgão.  Em outro assunto falou sobre a sobre a Audiência Pública do Transporte Público que foi realizada na última segunda-feira, parabenizando a todos que participam e destacando que a solução para o problema do transporte público e a licitação que é o mais viável. Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Sávio Neto de Vardo  da Lotérica destacou o início da vacinação de motoristas e cobradores do transporte público de Aracaju, lembrando que  defendeu essa pauta  por várias vezes em discursos nesta Casa e diálogos com órgãos, a seu ver,  colocar estes profissionais como prioridade é uma questão de saúde pública, pois são eles que, prioritariamente e necessariamente, precisam exercer seus trabalhos para que outros trabalhos, também fundamentais, não parem e é questão de saúde pública, pois ele lidam diretamente com a população
Finalizou dizendo que  seja nos discursos ou dialogando, sempre fez questão de debater sobre esse tempo e que hoje a vitória é dos profissionais e destacou a atuação da prefeitura. Pela Ordem, o Presidente Nitinho anunciou a criação da Comissão de Gestão de Conflitos representando o parlamento municipal. Sheyla Galba  solicitou à Secretaria Municipal da Saúde que as mães lactantes sejam priorizadas na vacinação contra a Covid-19,  ressaltou, em sua argumentação, que ao vacinar uma mulher lactante o bebê que está amamentando também é imunizado, que sabe  que estão chegando poucas vacinas aqui no estado, mas quer pedir à secretária municipal da Saúde que é mulher e mãe, que coloque como prioridade as mães lactantes na vacinação, pois quando essas mulheres são vacinadas, imunizam-se duas vidas, a dela e a de seu bebê. Ainda em suas colocações  relatou a visita que realizou com o senador Alessandro Vieira  e a deputada Kitty Lima  na última segunda-feira, ao Hospital São José, e que na ocasião verificaram toda a estrutura, incluindo os novos dezoito leitos de UTI que servirão para pacientes com Covid-19, e que no  momento em que tanto se fala da necessidade de UTI, temos estes leitos prontos e que estão aguardando apenas os respiradores para começarem a funcionar. Concluiu aproveitando o ensejo para reforçar a importância da Prefeitura e do Governo de Sergipe façam sempre os repasses financeiros contratualizados em dia para que o São José, de extrema importância para a Saúde do nosso estado, mantenha suas atividades. Alexsandro da Conceição (Soneca)  disse em seu discurso que ficou feliz com o anuncio da vacina para os motoristas de ônibus e que logo chegará para as outras categorias, e ainda em suas colocações  repudiou a repudiou a forma como foi feita a reintegração de posse da Ocupação João Mulungu, pois já foi morador de invasão e não aceita a forma truculenta desta ação e que ficou muito triste. Finalizou repudiando ação acima citada. Vinicius Porto  disse que ficou assustado com o acontecimento no último domingo envolvendo a policia e a reintegração de posse da Ocupação João Mulungu, lamentando que as pessoas ficaram jogando pedras nos policiais militares que se fossem atingidos poderiam vim a óbito, pois eles estava apenas cumprindo uma ação judicial. Disse ainda que eles estavam no local há seis meses e é natural que qualquer prédio que seja invadido o cidadão procure a justiça querendo ganho de causa, e que estranhou em uma matéria que assistiu dizer que essas famílias retornaram para suas residências, a seu ver, se tem casa porque realizam invasão. Finalizou falando sobre o plano de vacinação, informando que o município já vacinou mais de vinte por cento da população.  Breno Garibalde  em discurso que a invasão por parte da Ocupação João Mulungu, existe pelo déficit habitacional, destacando que o poder público deve dar garantia de moradia digna, deixou seu repudio pela forma como feita a desapropriação. Em outro assunto informou que ontem foi recebido pelo Capitão da Capitania dos Portos. Finalizou pedindo para participar da Comissão de Gestão de Conflitos, e parabenizou sua assessora Camila pelo seu aniversário. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca em seu discurso pediu para fazer da Comissão de Gestão de Conflitos, e após se solidarizou com as pessoas da Ocupação João Mulungu. Em outro assunto falou sobre sua indicação  1186/2021 de acrescentar ao grupo prioritário de vacinação contra o coronavírus os professores, garis, motoristas e cobradores de ônibus, que ainda falta ser atendido  de acordo com a sua indicação, os jornalistas e funcionários de supermercados,  dizendo que é fundamental para imunizar essas pessoas que estão na linha de frente, essas pessoas que estão mais suscetíveis a se contaminar com o vírus, porque não pararam, estão incansavelmente trabalhando para limpar nossa cidade, nosso bairro. Concluiu dizendo que  esses trabalhadores são extremamente importantes para nossa cidade e fico muito feliz de saber que a prefeitura atendeu seu pedido e de outros colegas vereadores, e ainda disse que vai apresentar uma indicação solicitando o Carro Fumacê.  Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Professor Bittencourt.  Adeilson Soares dos Santos (Binho) informou que esteve com a Secretária Municipal da Saúde e foi bem recebido, parabenizando  a secretária pelo compromisso e respeito  pelos aracajuanos. Em  outro assunto falou sobre questão social, informando ter morado no Almirante Tamandaré e  no Jardim Centenário, nesse local ficou por dezesseis anos e deu inicio ao seu trabalho social e hoje verifica que nesta localidade necessita de uma creche para que as mães possam deixar seus filhos para estudar, e que vai levar essa demanda para o prefeito. Concluiu dizendo que o tema abordasse hoje foi para valorizar as raízes.  Foi aparteado pelos Vereadores: Ricardo Vasconcelos, Professora Ângela Melo. Cícero do Santa Maria  em seu discurso parabenizou os trabalhadores rurais pelo seu dia, e também parabenizou o Prefeito Edvaldo Nogueira pela forma que vem conduzindo a vacinação em Aracaju, desta vez priorizando e já vacinando os profissionais da educação e do transporte público. Em outro assunto deixou seu repudio  pela forma que foi feita a desocupação das famílias que estavam abrigadas na comunidade João Mulungu, informando  que a  Comissão de Direitos Humanos a qual faz parte recebeu líderes da ocupação poucos dias atrás, e disse que a comissão estava organizando uma visita ao local para fiscalizar e conhecer de perto a realidade dos moradores, porém no último domingo  recebeu como surpresa a notícia da ação de despejo, repudiou e ficou triste, pois uma ação como essa em tempos de pandemia não são medidas aceitáveis, pedindo na ocasião que sejam encerradas essas ações de despejo enquanto houver pandemia, pois entende que a sociedade vive um momento muito complicado financeiramente, as pessoas estão sem dinheiro pra poder apagar um aluguel, e a existência de invasões é uma realidade triste inclusive no seu bairro, o Santa Maria. Concluiu  pedindo aos empresários, oportunidade de emprego para essas pessoas da comunidade, para que possam ter uma chance de pagar o aluguel de um quarto, ou de uma casa, saindo assim das ruas e das ocupações. Emília Corrêa falou sobre a desocupação ocorrida no último domingo envolvendo a policia militar e a comunidade João Mulungu, e contextualizou o modo operante que não justifica, a seu ver não se manda nenhuma decisão judicial com violência, e que essa comunidade já era muito conhecida por todos. Disse ainda que eles vivem em extrema vulnerabilidade social e que no local existem crianças, idosos, e que impedir a presença de uma comissão no local não é de bom tom, ao tempo que lembrou sobre uma liminar no mês de janeiro, onde  o Conselho Nacional de Justiça recomenda ao judiciário que não autorize despejos até o final desse ano, e o juiz de nossa cidade contrariou essa decisão. Concluiu dizendo que é muito triste assistir ações como essa quando se querem apenas defender os menos favorecidos. Foi aparteada pelos Vereadores: Professora Ângela Melo, Ricardo Marques. Em Explicação Pessoal, a Vereadora Linda Brasil, disse que em nenhum momento desrespeitou ninguém nesta Sessão e que ao contrário é sempre desrespeitada neste parlamento, que apenas teve uma reação normal de alegria, ainda em suas colocações falou sobre o episodio envolvendo a comunidade João Mulungu, que consta na íntegra nos anais deste Poder. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Anderson de Tuca, Fábio Meireles, Vinicius Porto, Pastor Diego, Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques, Emília Corrêa, Sheyla Galba,  que consta na íntegra nos anais deste Poder.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e seis de maio de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e um.
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